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Phần I:

SƠ KẾT HỌC KỲ I – NĂM HỌC 2013 - 2014
A. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH
Năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tiếp tục đổi mới quản lý, nâng cao chất lượng giáo dục”, tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 33/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục”; Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 07/11/2006 của Bộ Chính trị về cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”,  phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
I.Thuận lợi:
Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp, kịp thời của ngành chủ quản và của cấp Uỷ và UBND xã. 

Đội ngũ cán bộ giáo viên (CBGV) nhiệt tình, bám trường bám lớp; nội bộ đoàn kết, luôn có ý thức để hoàn thành nhiệm vụ.


Mạng lưới trường lớp được phân bố đều trên địa bàn. Công tác xã hội hóa giáo dục ngày càng được xã hội đồng tình ủng hộ và đạt được những kết quả đáng kể.
II. Khó khăn:
Bên cạnh những thuận lợi nêu trên, trường còn gặp không ít khó khăn như: 
Đội đội ngũ giáo viên mặt dù đã đạt chuẩn về văn bằng chuyên môn nhưng chất lượng chưa đồng đều do được đào tạo từ nhiều nguồn, nhiều hình thức khác nhau. Bên cạnh đó, còn một số CBGV chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm, chưa tận tâm với nghề nghiệp.


Giao thông đi lại chưa thuận lợi; đời sống kinh tế của một bộ phận nhân dân còn khó khăn, thiếu khả năng chăm lo đến việc học tập của con em. Mặt khác, một số phụ huynh học sinh (PHHS) chưa hiểu được ý nghĩa, tầm quan trong của công tác phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi nên cho con em đi học trễ tuổi hoặc cho nghỉ học sớm để phụ giúp gia đình. Ngoài ra, có PHHS khoán trắng việc học tập của con em mình cho nhà trường, thầy cô giáo, không quan tâm dạy dỗ kèm thêm nên ảnh hưởng đến kết quả học tập và rèn luyện của học sinh .

III. Căn cứ xây dựng báo cáo.

- Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/4/2007 của Tỉnh ủy về phát triển giáo dục và đào tạo đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015.

- Quyết định số 848/QĐ-SGD&ĐT ngày 16 /7/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2013 – 2014 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên.

- Phương hướng nhiệm vụ năm học 2013 – 2014 của ngành giáo dục và đào tạo huyện An Minh, của trường tiểu học Vân Khánh Đông 1.

B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ HỌC KỲ I: 
I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG:

-Tình hình tư tưởng chính trị trong đội ngũ cán bộ, giáo viên và học sinh:
Đầu năm học trường đã xây dựng và ban hành quy chế hoạt động triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên. Phân công nhiệm vụ từng cán bộ và giáo viên cụ thể, rõ ràng nhất là ở tổ khối văn phòng, từ đó mỗi cán bộ thực hiện đúng nhiệm vụ, chức năng, quyền hạn của mình, không chồng chéo, đùng đẩy công việc;
Chỉ đạo giáo viên lóp 1 thực hiện tốt công tác tuyển sinh vào lớp 1, giáo dục cho các em hiểu được nội quy của người học sinh, chính vì vậy các em học thật tốt và rất ngoan ngoãn lễ phép thầy cô và ông bà cha mẹ.
Thực hiện Kế hoạch số 47/KH-UBND ngày 28/5/2013 của UBND tỉnh thực hiện Chương trình hành động số 34-CTr/TU ngày 27/02/2013 của Tỉnh ủy; khắc phục hạn chế theo tinh thần Nghị quyết TW 4 khóa XI; Tự phê bình và phê bình gắn với đánh giá chất lượng cơ sở đảng và đảng viên năm 2013; đánh giá chất lượng cán bộ, công chức, viên chức năm 2013 (các phụ lục báo cáo kèm theo...)

- Tổ chức thực hiện:

Đầu năm học trường tổ chức thực hiện chuyên đề năm 2013 về tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, kết hợp thực hiện các phong trào thi đua trong ngành chính vì vầy giáo viên thực hiện công tác tốt, mõi cán bộ giáo viên đều đăng ký băng viêc làm cụ thể của minh, bên cạnh đó các măt phong trào của trường sôi nổi, tham gia hưởng ứng tốt các phong trào của ngành, địa phương đề ra;
- Nhận xét, đánh giá

Trong học kỳ I của năm học 2013-2014 về chính trị tư tưởng của từng cán bộ giáo viên vững vàng, luôn chấp hành tốt sự chỉ đạo của nhà trường đề ra; sự nổ lực của đội ngũ cán bộ lãnh đạo và tập thể cán bộ giáo viên, công tác giáo dục và đào tạo của trường có những chuyển biến tích cực, chất lượng giáo dục được nâng lên ; các phong trào thi đua thực hiện đầy đủ và có hiệu quả, điển hình như phong trào thi đua dạy tốt – học tốt, giáo viên dạy giỏi, , đồ dùng dạy học tự làm, phong trào xây dựng trường Xanh-Sạch- Đẹp; công tác xã hội hóa giáo dục ngày càng đi vào chiều sâu.
II. CÔNG TÁC GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
1. Đánh giá thực hiện công tác GD&ĐT (dựa vào các số liệu thống kê):
a) Giáo dục mầm non:


Đầu năm học 2013 - 2014, trường mở 04 lớp mẫu giáo 5 tuổi với 67 cháu. So với kế hoạch đề ra đạt 100% , so với năm học trước tăng 52 %.

b) Giáo dục phổ thông (tiểu học):


- Tổng số điểm trường: 03


- Tổng số lớp:  18

- Tổng số học sinh huy động đầu năm: 367 ; Nữ: 172 Tỉ lệ huy động trẻ trong độ tuổi đến trường đạt 99,74 %.


- Tổng số trẻ 6 tuổi (sinh năm 2007) vào học lớp 1 là 53 em. Tỉ lệ huy động trẻ 6 tuổi (sinh năm 2007) trong địa bàn học lớp 1 đạt 100 % .


- Tổng số học sinh đầu năm là 367 em; Nữ: 172 em; cuối kỳ I là 367 em nữ 172 em.


- Học sinh là người dân tộc: 8 em; Nữ: 4 em.


- Về tình hình lớp và học sinh (tính đến cuối kỳ I):


Tổng số 18 lớp với 367 học sinh . Chia ra:


   + Khối 1: Có 5 lớp với 75 học sinh. So với đầu năm giảm 0 học sinh, chiếm tỉ lệ 0 %.


   + Khối 2: Có 4 lớp với 79 học sinh. So với đầu năm giảm 0 học sinh, chiếm tỉ lệ 0 % .


   + Khối 3: Có 3 lớp với 77 học sinh. So với đầu năm giảm 1 học sinh, chiếm tỉ lệ  0,9%.


   + Khối 4: Có 3 lớp với 66 học sinh. So với đầu năm tăng 1 học sinh, chiếm tỉ lệ 0,9 %.

   + Khối 5: Có 3 lớp với 78 học sinh. So với đầu năm giảm 0 học sinh, chiếm tỉ lệ 0 % .
-Tính đến thời điểm cuối kỳ I, tăng 1 em ở khối 4, giảm 1 em ở khối 3.
Nhà trường tổ chức giảng dạy, học tập đúng theo nội dung chương trình, kế hoạch dạy học và bám vào Quyết định số 848/QĐ-SGD&ĐT ngày 16/7/2013 của Sở Giáo dục – Đào tạo Kiên Giang về Kế hoạch thời gian năm học 2013 - 2014. Trong công tác chỉ đạo chuyên môn, nhà trường luôn bám vào các văn bản của Bộ, như: Công văn 9832/ BGDĐT-GDTH ngày 01/9/2006 về việc Hướng dẫn thực hiện chương trình các môn học ở các lớp tiểu học; Công văn 896/ BGDĐT-GDTH ngày 13/02/2006 về việc Hướng dẫn điều chỉnh việc dạy và học cho học sinh tiểu học; chuẩn kiến thức – kỹ năng các môn học ở các lớp tiểu học, thông tư 32/BGDĐT; hướng dẫn đánh giá học sinh lớp 1 của SGD &ĐT Kiên Giang.
Công tác giáo dục đạo đức, thẩm mỹ, thể chất được thực hiện thông qua các giờ dạy trên lớp lồng ghép với các hoạt động ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp theo chủ đề, chủ điểm, các ngày lễ, kỷ niệm lịch sử … Ngoài ra, giáo viên còn tích hợp nội dung chương trình giáo dục vệ sinh cá nhân – vệ sinh môi trường, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, các kỹ thuật dạy học của chương trình SEQAP vào các môn học trong quá trình giảng dạy.

Tập trung chỉ đạo cho giáo viên tiếp tục thực hiện đổi mới chương trình và thay sách giáo khoa, thường xuyên đổi mới phương pháp dạy học theo hướng lấy học sinh làm trung tâm, áp dụng nhiều biện pháp đồng bộ để đổi mới phương pháp dạy học trở thành hoạt động thường xuyên, có ý thức và có tác dụng thật sự trong việc nâng cao chất lượng giảng dạy. Đổi mới trong việc kiểm tra đánh giá học sinh theo tinh thần Thông tư số 32 của Bộ GDĐT và hướng dẫn đánh giá học sinh lớp 1 của SGD&ĐT Kiên Giang.

Thường xuyên quan tâm và chỉ đạo tăng cường bồi dưỡng, giúp đỡ học sinh yếu kém thông qua các giờ dạy trên lớp. Bên cạnh đó, trường chỉ đạo cho giáo viên phải soạn bài, chuẩn bị bài và đồ dùng dạy học trước khi lên lớp nhằm nâng cao hiệu quả từng giờ dạy. 

Chú trọng đến công tác giáo dục đạo đức cho học sinh, điều chỉnh những hành vi sai trái, hướng dẫn học sinh thực hiện những hành vi đúng, những cử chỉ cao đẹp trong nhà trường và xã hội. Quan tâm đến học sinh đi học chuyên cần và tỉ lệ học sinh chăm ngoan.

Tổ chức thành công hội thi làm đồ dùng dạy học tự làm tổng số có 19/24 đồng chí tham gia; kết quả xếp loại khá 8; trung bình 11.
Trường đã  tổ chức thi viết chữ đẹp để tuyển chọn  học sinh đi dự thi viết chữ đẹp cấp huyện gồm 22 học sinh ở  các khối lớp. Ngoài ra nhân ngày lễ 22-12 trường tổ chức cho các em đi thăm viếng đài tưởng niẹm ở Kim Quy B xã Vân Khánh , được nghe kể chuyện về truyền thống cách mạng cho học sinh  tiếp thu, nhằm cho học sinh nhớ lại cội nguồn mà ông cha ta đã cực khổ hy sinh dành lại độc lập dân tộc thống nhất đất nước ở xã nhà.

Kết quả đánh giá học sinh cuối học kỳ I cụ thể như sau:

* Về học lực: Tổng số học sinh cuối học kỳ I là 367 em:
  + Loại giỏi: 87 học sinh, chiếm tỉ lệ 23,7 %.

  + Loại khá: 137 học sinh, chiếm tỉ lệ 37,3 %.

  + Loại trung bình: 131 học sinh, chiếm tỉ lệ 35,7 %.

  + Loại yếu: 12 học sinh, chiếm tỉ lệ 3,3 %. Đây là số học sinh chưa đủ chuẩn về kiến thức và kỹ năng theo Quyết định số 16 ngày 05/05/2006 của Bộ Giáo dục – Đào tạo. Chính vì vậy nhà trường chỉ đạo các điểm đều họp phụ huynh học sinh nhằm thào gỡ trường hợp học sinh yếu bằng cách là giáo viên chủ nhiệm và phụ huynh học sinh phải phối hợp bồi dưỡng các em thêm  để đảm bảo cuối năm các em được đủ điều kiện lên lớp.
* Quy mô, số lượng trường lớp học sinh
- Cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục: Mỗi cán bộ giáo viên đều là những người làm chủ cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học hiện có nên cơ sở vật chất của nhà trường được bảo quản tốt, trong học kỳ I nhà trường được đầu tư mới  2 nhà vệ sinh, 4 phòng học  và san lắp mặt bằng ở điểm Rạch Ông với tổng số kinh phí là: 3.420.000.000 đồng ; đến nay số lượng bàn nghế của học sinh và giáo viên  được đảm bảo; tổng số phòng học toàn trường là 22 phòng, trong đó có 18 phòng dành cho 18 lớp học đảm bảo đáp ứng được số phòng học của chương trình SEQAP T30; 4 phòng còn lại dành cho văn phòng làm việc, thư viên thiết bị, phòng máy tính, phòng đoàn đội và họp hội đồng.
- Thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm theo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ từng bậc học:
Trong năm học nhà trường thực hiện nhiện vụ trong tâm theo sự chỉ đạo của Phòng giáo dục huyện An Minh cả 2 cấp học ( tiểu học và mầm non), từ nhà trường đã xây dựng kế hoạch cụ thể  theo từng lĩnh vực, chỉ đạo các bộ phận làm tốt nhiệm vụ của trường đề ra.
-Trong năm học nhà trường bám vào công văn hướng dẫn của ngành như:
  +Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 17/4/2007 của Tỉnh ủy về phát triển giáo dục và đào tạo đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015.

 +Quyết định số 848/QĐ-SGD&ĐT ngày 16 /7/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2013 – 2014 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên.  
- Nhận xét, đánh giá:
Nhìn chung công tác giáo dục đào tạo của trường luôn được phát triển theo chiều hương đi lên; điều kiện học tập của cán bộ giáo viên về trình độ chuyên môn ngày càng được nân cao và hiệu quả, đặc biệt vể công tác công nghệ thông tin củng được nắm bắt kịp thời, từ đó mà nhiều giáo viên áp dụng được phương pháp mới hiện nay; chất lượng học tập của học sinh củng tăng hơn những năm trước; các phong trào của nhà trường tham gia sôi nổi hơn.
3 Công tác nâng cao chất lượng giáo dục
- Các công việc đã triển khai nhằm nâng cao chất lượng giáo dục:
Triển khai cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo Chỉ thị số 06-CT/TW của Bộ Chính trị; cán bộ giáo viên toàn trường tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” bằng những việc làm cụ thể của từng giáo viên như chất lượng về dạy tốt học tốt ngày càng được nâng cao; việc bảo quản CSVC; tích cực tham gia đóng góp xây dựng trường Xanh- Sạch –Đẹp….
 Thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, nhà trường thường xuyên tuyên truyền đến tất cả cán bộ giáo viên về đạo đức nhà giáo, kỹ năng ứng xử sư phạm, tính năng động, sáng tạo trong công tác và khả năng tự học để nâng cao trình độ.
  Kết quả thực hiện Chỉ thị số 33/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục thông qua cuộc vận động “Hai không” của ngành 
 Đầu năm học, nhà trường đã xây dựng kế hoạch và tổ chức cho cán bộ giáo viên ký cam kết thực hiện cuộc vận động “Hai không”. Tập trung vào việc giảm tỉ lệ học sinh yếu kém, học sinh bỏ học. Qua kết quả khảo sát học sinh đầu năm học, nhà trường chỉ đạo cho mỗi giáo viên phải phân loại đối tượng học sinh, từ đó xây dựng kế hoạch và tổ chức bồi dưỡng, phụ đạo học sinh yếu kém phù hợp với tình hình thực tế của lớp mình phụ trách. Mặt khác, qua 2 lần kiểm tra định kỳ, nhà trường đều phân công, bố trí giáo viên coi, chấm chéo với nhau .   Do vậy, kết quả các lần kiểm tra định kỳ phản ánh khá trung thực chất lượng học sinh.

 Kết quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”nhà trường phối hợp với các đoàn thể tổ chức tốt các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn của đất nước. Quan tâm giáo dục đạo đức, lí tưởng, giáo dục kỹ năng sống, ứng xử cho học sinh để chuẩn bị cho việc học tập, lao động ở giai đoạn tiếp theo. Thông qua các ngày lễ,  thi kiến thức tổng hợp nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Tết Trung thu cho học sinh.
- Nhận xét, đánh giá

Nhìn chung việc thực hiện triển khai đánh giá chất lượng giáo dục trong học kỳ I năm học 2013-2014 có nhiều chuyển biến so với những năm trước đây như : chất lương học sinh khá giỏi tăng, tình trạng học sinh nghỉ học ít, về mặt đạo đức tác phong của học sinh cũng được nhiều tiến anh bộ, tình hình dạy và học của trường được đi vào nề nếp, được phụ huynh thống nhất cao.
4 Cơ sở vật chất, đồ dùng dạy học: 
-Trong năm học này nhà trường đã được xây thêm 4 phòng học và 2 nhà vệ sinh nhằm đảm bảo được cho trường hoàn thành việc thực hiện trường xanh, sạch, đẹp, trong đó các phòng học có đủ bàn ghế, bảng đen đúng quy cách từ đó mà giáo viên trực tiếp đứng lớp dễ dàng áp dụng dạy theo phương pháp mới hiện nay; 

-Công tác quản lý các nguồn vốn cho cơ sở vật chất, đồ dùng dạy học cũng được đi vào chiều sâu, trường chỉ đạo bộ phận quản lý cơ sở vật chất và sử dụng đồ dùng dạy học  bằng cách kiểm tra, chỉ đạo các điểm trường thực hiện tốt cơ sở vật chất và quản lý các đồ dùng dạy học;
 -Công tác đầu tư trang thiết bị, thư viện, xây dựng thư việc đạt chuẩn nhà trường chỉ đạo cho bộ phận thư viện-thiết bị bảo quản thật tốt trang thiết bị dạy học, thường xuyên sắp xếp đồ dùng dạy học, vệ sinh sạch sẽ nhằm tạo hứng thú cho bạn dọc. Trong học kỳ I cũng đã tổ chức cho giáo viên thi làm đồ dùng dạy học tự làm để tạo thêm đồ dùng trong thư viện ngày càng hoàn thiện hơn; bên cạnh đó trường cũng tiết kiệm kinh phí hoạt động để đầu tư cho thư viện mua thêm những dụng cụ dạy học, sách tham khảo về chuyên môn nghiệp vụ nhằm tạo điều kiện cho giáo viên và học sinh được dạy tốt học tốt;
- Nhận xét, đánh giá

Nhìn chung công tác đầu tư thư viện cũng được quan tâm, bên cạnh đó cũng còn một số việc chưa thực hiện theo yêu cầu kế hoạch như: chưa có đủ phòng riêng để tách thư viện thiết bị theo một cách khoa học, có nhiều dụng cụ văn phòng phải gửi vào thư viên nên tình trạng trong thư viện còn chật vật, và khó khăn về việc sắp xếp ngăn nắp gọn gàn trong thư viện.
5. Tình hình đội ngũ cán bộ:
- Thực trạng, tình hình phát triển số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên đến thời điểm cuối học kỳ trường đảm bảo đủ giáo viên là 33 đồng chí trong đó có 3 đồng chí giaó viên mầm non và 4 đồng chí giáo niên dạy bộ môn( Ân nhạc, thể duc, Mĩ thuật, Tin hoc), chất lượng của giáo viên đến thời điểm này đạt chuẩn là 100%, trong đó có 24 giáo viên trên chuẩn; 2 giáo viên đạt THSP; còn lại đang theo học các lớp đại học từ xa.
- Công tác triển đảng viên theo Chỉ thị 34 trường tham mưu với chi bộ trong thời gian qua đã giới thiệu 01 đồng chí được đi học cảm tình Đảng, đã được kết nạp 01 đồng chí vào đảng, tiếp tục hoàn thành hồ sơ gửi về đảng ủy để xem xét  tiếp theo 01 đồng chí.
- Thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm theo yêu cầu thực hiện nhiệm vụ đối với công tác cán bộ cuối năm trường cũng đã tổ chức phê và tự phê đánh giá cán bộ để làm cơ sở cho chi bộ kiểm điểm cuôi năm.
- Nhận xét đánh giá

Nhìn chung việc thực hiện chỉ đạo đội ngũ cán bộ của nhà trường cũng được đi vào chiều sâu, như về nhân sự, chất lượng cán bộ giáo viên, công tác phát triển đảng trong nhà trường đều thực hiện đúng mức.
6. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu tố, khiếu nại

- Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra trường chi đạo bộ phận chuyên môn cùng phối hợp thanh tra nhân dân lên kế hoạch  thanh kiểm tra chuyên môn theo chỉ tiêu 20% hàng năm nhằm để chấn chỉnh, khích lệ giáo viên thực hiện tốt về quy chế chuyên môn của trường; bên cạnh đó cũng cùng các bộ phận đoàn thể nhà trường kiểm tra vệ sinh, trang trí các điểm trường, việc thực hiện đồ dùng dạy học theo từng khối lớp;
- Công tác giải quyết khiếu nại, khiếu tố cáo trong học kỳ I cũng có vài trường hợp nhỏ, trường cũng đã chỉ đạo giải quyết kiệp thời nên tình trạng gây phức tạp chưa dẫn đến;
- Xây dựng chăt chẽ  đội ngũ  cán bộ giáo viên, nhân viên văn phòng thực tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước được thể hiện qua các cuộc hội đồng, sinh hoạt chi bộ...
- Xử lý sau thanh tra, kiểm tra các tổ thanh kiểm tra tổng kết báo cáo với nhà trường thông báo trước hội đồng kết quả thanh kiêm tra, làm được việc đó nên trong thời gian học kỳ I kết quả thanh kiểm tra nhìn chung giáo viên thể hiện khá tôt giúp cho tổ thanh tra hoàn thành nhiệm vụ vì vậy không có trường hợp nào để xử lý;
- Nhận xét, đánh giá:
Trong học kỳ I  việc thực hiện công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo luôn được thực hiện thường xuyên theo kế hoạch của nhà trượng.

7. Công tác thực hiện Phổ cập giáo dục (PCGD) Tiểu học đúng độ tuổi và PCGD THCS: 
-Trường đã được đoàn kiểm tra công nhận PCGDTH đúng độ tuổi như sau:
+Tỷ lệ trẻ 6 tuổi vào lớp 1 là: 73/88 đạt tỷ lệ 83%

+Tỷ lệ phổ cập đạt 91,5%:

- Nhận xét, đánh giá:

Nhà trường thường xuyên phối với các đơn vị trường học trong địa bàn và các tồ tự quản để làm tốt công tác phúc tra trình độ văn hóa; có thống kê báo cáo từng năm được ban chỉ đạo xã huyện công nhận.
8. Công tác đoàn thể, xã hội hóa giáo dục, khuyến học: 
-Công đoàn phải coi trọng và thực hiện đúng công tác tập trung dân chủ. Mọi chủ trương của cấp trên phải được chấp hành một cách nghiêm túc.
-Việc xây dựng,triển khai các hoạt động và thực hiện việc kiểm tra,giám sát phải theo quy chế đã đề ra
-Ngay từ đầu năm học tổng phụ trách Đội tham mưu với BGH nhà trường thành lập Ban phụ trách Đội năm học 2013-2014 xây dựng kế hoạch năm học triển khai đến Ban phụ trách lớp và đội viên, nhi đồng cùng thực hiện như: thực hiện theo kế hoạch năm học Liên đội tổ chức hoạt động nhiều phong trào sôi nỗi để các em học sinh vui chơi giải trí sau những giờ học căn thẳng cụ thể chẳn hạn như: Tổ chức thi làm lồng đèn, vẽ tranh, viết thư và thiết kế thiệp nhân dịp tế Trung Thu 15/8 Âl và ngày 20/11; tổ chức thi Hội khỏe phù đổng vòng trường nhân ngày 22/12 ... Ngoài ra Liên đội còn vận động thiếu niên và nhi đồng ủng hộ các em học sinh Miền Trung bị thiệt hại do cơn bảo số 10 gây ra với số tiền 320.000 đồng. 
- Công tác xã hội hóa giáo  dục ngày càng được xôi nổi hơn, sự phối hợp gia đình nhà trường và xã hội rất sâu sắc; trong học kỳ qua đã vận động xã hội hóa giáo dục bằng nhiều hiện vật và tiền ước tính số tiền là:....... số tiên vân động đó nhà trường đã thực hiên công tác Xanh- Sạch- Đẹp ở điểm Rạch Ông và ủng hộ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn để đến trường  là:........ xuât quà, trí giá khoản:...... đông.
- Nhận xét đánh giá.

Nhìn chung công tác xã hội hóa giáo dục cũng được quan tâm hơn, công tác Đoàn- Hội -Đội trong nhà trường cũng được phát triển.
9. Công tác cải cách hành chính, thi đua khen thưởng.
Việc  cải cách hành chính của trường Tiểu học Vân Khánh Đông 1 thực theo quy định của lãnh đạo Ngành;  
- Thực hiện công tác thi đua khen thưởng: Ngay từ khi hội nghị Cán bộ- Viên chức Công đoàn phối với chính quyền xây dựng Quy chế dân chủ cơ sở và xây dựng kế hoạch thi đua và phát động phong trào thi ký thi đua;

- Trong học kỳ I  Công đoàn phối hợp cùng chính quyền đồng cấp tổ chức các phong trào như: thi viết "vở sạch-chữ viết đẹp"; "kế hoạch trang trí lớp học" nhằm chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2013. 

- Các nhiệm vụ trọng tâm công tác cải cách hành chính, thi đua khen thưởng là phải thường xuyên cập nhật thông tin, phải tổ chức nhiều phong trào để Đoàn viên Công đoàn tham gia nhằm nâng cao về mọi mặt. 
- Nhận xét đánh giá.

Trong học kỳ một bộ phận văn thư lưu trữ và hệ thống Công đoàn thực hiện đúng vai trò trách nhiệm của đơn vị.

10.  Thực hiện các chương trình , dự án, phong trào 
-Công tác Xanh - Sạch – Đẹp & An toàn trường rất nỗ lực quyết tâm trong học kỳ I nhưng do điều kiện trường mới san lấp mặt bằng nhưng với sự nỗ lực của bán bộ giáo viên và phụ huynh học sinh  trường đã hoàn tất kế hoạch giai đoạn I tốt đẹp, phần còn lại sẽ tiếp tục xây dựng kế hoạch xã hội hóa giáo dục để đạt tiêu chuẩn trường Xanh- Sạch- Đẹp;
-Nhà trường vẫn coi trọng phong trào trường học thân thiên học sinh tích cực là hàng đầu trong các phong trao, chính vì vậy trong thời gian qua các phong trao vui chơi giải trí phát triển không ngừng như các ngày lễ 20/11; 22/12 trương đều tổ chức cho các em tham gia, ngoài ra còn tổ chức trong những buôi ra chơi giữa giờ hàng ngày từ đó mà học sinh yêu trường mến bạn tôn trongh5 thầy cô giáo hơn.
- Công tác y tế trường học đầu năm xây dựng kế hoạch phối hợp cùng với trạm ytế xã để khám cho học sinh, chính vì vậy việc khám sức khỏe cho học sinh toàn trường được đảm bảo thường xuyên;
- Công tác kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục trường cử cán bộ đi tập huấn về công tác kiểm định chất lượng giáo dục, đến nay trường cũng đã thực hiện theo chương trình hướng dẫn của ngành đề ra.
- Đầu năm học phối hợp cùng chính quyền địa phương tiến hành họp xét những học sinh có hoàn cảnh khó khăn, nhà xa để hỗ trợ ăn trưa cho học sinh; bên cạnh đó toàn trường đều thực hiện theo chương trình T30 dạy tăng cường thêm vào buổi chiều đối với môn Toán và Tiếng Việt, từ đó mà chất lượng học sinh có sự tiến bộ cao, tránh được tình trạng học sinh nhà xa nghỉ học; ngoài ra trường hỗ trợ cho giáo viên về dụng cụ dạy học, được tập huân các kỹ thuật dạy học theo chương trinh của dự án.
-Nhận xét đánh giá :

Nhìn chung nhà trường chỉ đạo các bộ phận thực hiện tốt các phong trào, dự án của ngành đề ra. 

11. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy:
-Trường đã được đầu tư phòng máy vi tính chính vì vậy học sinh từ khối 1 đến khối 3 của điểm Rạch Ông đều nắm được cơ bản về thao tác sử dụng máy tính; công tác công nghệ thông tin của trường cũng đáp ứng kịp thời. 
- Do trình độ chuyên môn của giáo viên chưa qua trường lớp đa số giáo viên chưa thành thạo về tin học nên tình trạng ứng dụng CNTT vào quản lý và giảng dạy còn hạn chế chưa đáp ứng được nhu cầu tình hình mới hiện nay.
- Thực hiện những nhiệm vụ CNTT theo hướng dẫn đôi lúc cũng chưa được kịp thời
- Nhận xét đánh giá:
Nhìn chung công tác công nghệ thông tin của trường trong thời gian qua còn nhiều khó khăn , còn nhiều cán bộ giáo viên chưa quan tâm đến việc học tập nâng cao hiểu biết về tin học, công nghệ thông tin.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những ưu điểm chủ yếu:

Trong học kỳ I của năm học 2013-2014, với sự nổ lực của đội ngũ cán bộ lãnh đạo và tập thể cán bộ giáo viên, công tác giáo dục và đào tạo của trường có những chuyển biến tích cực, chất lượng giáo dục được nâng lên và phản ánh trung thực; các phong trào thi đua thực hiện đầy đủ và có hiệu quả, điển hình như phong trào thi đua dạy tốt – học tốt, giáo viên dạy giỏi, đồ dùng dạy học tự làm .v.v…; đa số CBGV luôn khắc phục khó khăn  để cùng nhau tiến bộ; trình độ chuyên môn nghiệp vụ của CBGV từng bước được cải thiện, ý thức học tập của học sinh ngày một tiến bộ. Công tác Chống mù chữ và PCGDTH được duy trì và phát triển theo hướng bền vững. Kỷ cương, nền nếp của trường luôn được ổn định; kỷ cương học đường và đạo đức của học sinh cũng được quan  tâm và chấn chỉnh.

Ngoài ra phong trào xanh – sạch – đẹp trường học và xanh hóa lớp học cũng được tất cả CBGV và học sinh nhiệt tình ủng hộ và tham gia; công tác xã hội hóa giáo dục ngày càng đi vào chiều sâu.

2. Hạn chế, yếu kém:

Đội ngũ cán bộ giáo viên mặc dù đã đạt chuẩn nhưng trình độ và chất lượng chưa đồng đều, năng lực chuyên môn còn hạn chế, ý thức tự học hỏi nâng cao tay nghề của một số cán bộ giáo viên chưa cao. Tình trạng giáo viên chưa chuẩn bị bài chu đáo trước khi lên lớp, không sử dụng ĐDDH, lựa chọn hình thức tổ chức và phương pháp dạy học chưa hợp lý, một số giáo viên sử dụng giáo án cũ hoặc sao chép, sử dụng giáo án của người khác không phù hợp với điều kiện thực tế của lớp mình giảng dạy nên ảnh hưởng đến chất lượng giờ dạy không cao; một số giáo viên thực hiện hồ sơ sổ sách chưa tốt. 

Nhận thức và quan tâm của một bộ phận PHHS đến việc học tập của con em còn lạc hậu, chưa tích cực. PHHS còn cho con em đi học trễ tuổi, khoán hết việc dạy dỗ cho nhà trường, thầy cô giáo nên còn một số it học sinh chất lượng chưa cao.

 Trường còn thiếu các phòng chức năng; sân chơi, bãi tập cho học sinh chưa đảm bảo. Chưa thực hiện đầy đủ các hạn mục theo các tiêu chí xây dựng trường Xanh – Sạch – Đẹp.

3. Nguyên nhân ưu, khuyết điểm.
a) Nguyên nhân ưu điểm:

Đạt được những kết quả trên là do sự nổ lực phấn đấu, quyết tâm, năng động, khắc phục khó khăn của tập thể cán bộ giáo viên toàn trường. Bên cạnh đó có sự quan tâm chỉ đạo của Phòng Giáo dục – Đào tạo huyện An Minh, Đảng ủy, UBND xã Vân Khánh Đông và sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể trong xã.

Công tác quản lý được tăng cường và đổi mới, công tác thanh – kiểm tra được quan tâm và thực hiện có hiệu quả.

Đa số nhân dân ý thức được tầm quan trọng của việc học nên có sự đầu tư, quan tâm đến vấn đề học tập của con em mình.

Do áp dụng tốt chương trình SEQAP T30 nên chất lượng học sinh có sự tiến bộ đáng kể.

b) Nguyên nhân khuyết điểm

Tuy nhiên, mặc dù đội ngũ giáo viên đã đạt chuẩn về văn bằng chuyên môn nhưng chất lượng không đồng đều do được đào tạo từ nhiều nguồn, nhiều hình thức khác nhau.

Cuộc sống gia đình của một bộ phận học sinh còn gặp nhiều khó khăn. Sự đầu tư cho giáo dục chưa đáp ứng với nhu cầu. Một bộ phận nhân dân hạn chế về nhận thức nên chưa chăm lo đến việc học của con em.

Điểm trường Rạch Ông (điểm chính) mới vừa được san lấp nên chưa trồng được, cây bóng mát (do đất mới nên trồng cây vào mùa nắng bị chết). Từ đó, việc đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Xanh – Sạch – Đẹp gặp nhiều khó khăn nên chưa thể công nhận đạt chuẩn được.

Vai trò lãnh đạo, điều hành của Ban giám hiệu, các bộ phận, đoàn thể trong trường đôi lúc chưa phát huy hết năng lực và trách nhiệm.
c) Biện pháp khắc phuc:
Tăng cường sinh hoạt chuyên môn hướng dẫn các tổ khối xây dựng kế hoạch, tìm tòi học tập thêm bằng mọi hình thức thư dự giờ chéo rút kênh nghiêm, tham khảo sách báo, tài liệu tham khao, xem Internet...
Tăng cường vai trò lãnh đạo, công tác phối hợp với các bộ phận đoàn thể nhà trường chạt chẽ hơn.

Phần II:

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ HỌC KỲ II – NĂM HỌC 2013 – 2014
I. CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả ba cuộc vận động và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong nhà trường nhằm nâng cao chất lượng giáo dục, đặc biệt là giáo dục đạo đức, nhân cách và kỹ năng sống cho học sinh. Tiếp tục thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục.

Tăng cường công tác quản lí học sinh, giáo dục an toàn giao thông, đảm bảo an ninh trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực học đường và các tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh công tác giáo dục văn hóa, chính trị tư tưởng, giáo dục thể chất và y tế trường học.

Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục bảo vệ môi trường và giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm.

Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho CB – GV – CNV và học sinh. Triển khai thực hiện đề án nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường.

Nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác trong công tác, giảng dạy và học tập góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. Chấn chỉnh tình trạng giáo viên sử dụng giáo án cũ hoặc sao chép giáo án của người khác trên máy tính.

Tăng cường các giải pháp để khắc phục hiện tượng học sinh ngồi sai lớp, giảm tỷ lệ học sinh yếu kém và bỏ học, tăng tỷ lệ học sinh khá, giỏi.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp dạy và học, khuyến khích giáo viên soạn bài giảng trên máy tính và tham gia trao đổi kinh nghiệm ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy. Mỗi giáo viên, cán bộ quản lý tiếp tục thực hiện một đổi mới trong phương pháp dạy học và quản lý.

Phát động và tổ chức các phong trào thi đua phải có chiều rộng và chiều sâu. Tất cả các hoạt động khác phải xoay quanh, phục vụ một cách tốt nhất cho hoạt động chuyên môn.
II. CÔNG TÁC GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
1.1- Nhiệm vụ chung của các cấp học:

1.2- Giáo dục mầm non:

Tiếp tục tham mưu Đảng uy, uy ban, Phòng giáo dục về thành lập trường mầm non ở xã Vân Khánh Đông điểm chính ở tại Ngã tư Rạch Ông.

Tìm nguôn giáo viên mầm non để có nhân sự thành lập trường trong năm học tới.

1.3- Giáo dục tiểu học:

Tiếp tục triển khai thực hiện việc dạy học theo chuẩn kiến thức và kỹ năng phù hợp với từng đối tượng học sinh.

Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá học sinh. Cán bộ giáo viên cần quán triệt tốt tinh thần Thông tư số 32 của Bộ GD – ĐT về việc Quy định đánh giá và xếp loại học sinh tiểu học và hướng dẫn đánh giá học sinh lớp 1 của SGD&ĐT Kiên Giang. 
Tăng thời lượng giảng dạy đối với 2 môn Tiếng Việt và Toán ở các lớp vào  đầu kỳ 2 nhằm nâng cao chất lượng học sinh đến cuối kỳ đạt hiệu quả cao các môn học còn lại thực hiện đúng theo quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/05/2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục - Đào tạo.

Tổ chức tự đánh giá chất lượng giáo dục trường tiểu học theo các tiêu chí của công tác kiểm định chất lượng giáo dục.

Duy trì kết quả và nâng cao chất lượng công tác chống mù chữ và phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi. 


2. Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý; đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”  để nâng cao đạo đức, nhân cách nhà giáo, ý thức tự học và khả năng sáng tạo trong công tác.

Đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học. Chỉ đạo cho giáo viên tự làm đồ dùng dạy học và sử dụng hiệu quả đồ dùng, thiết bị dạy học phục vụ cho từng tiết dạy để nâng cao chất lượng, hiệu quả giờ lên lớp ở tất cả các môn học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh.

Thực hiện đầy đủ hồ sơ sổ sách theo quy định. Soạn bài, chuẩn bị bài đầy đủ trước khi lên lớp, dạy đúng đủ chương trình. 

Phân công nhiệm vụ phù hợp với năng lực sở trường, đảm bảo tiết kiệm nhân sự.

Đẩy mạnh công tác thanh – kiểm tra, tăng cường công tác kiểm tra chuyên môn, kiểm tra theo chuyên đề dưới hình thức đột xuất không báo trước.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy.

Tiếp tục thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục trong nhà trường.

Thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo về công tác thi đua khen thưởng nhằm đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực, hiệu quả.

Tăng cường công tác chấm công, quản lý, theo dõi kết quả các hoạt động, sinh hoạt của mỗi cán bộ giáo viên; giám sát việc chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, đạo đức, lối sống và việc thực hiện các quy định của địa phương trên địa bàn cư trú.

Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.


Đảng viên trong nhà trường cần gương mẫu, làm nòng cốt trong công tác chuyên môn và các phong trào thi đua của nhà trường.


3. Công tác phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

Tăng cường công tác bồi dưỡng nhằm từng bước nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, văn hóa cho đội ngũ nhà giáo.


Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ giáo viên đi học các lớp nâng cao (cử nhân giáo dục), ngoại ngữ, tin học …


Quan tâm đến công tác quy hoạch, phát triển cán bộ quản lý giai đoạn 2011 - 2015.

Tiếp tục thực hiện Quyết định số 11 và Quyết định số 06 của Bộ Nội vụ về đánh giá, xếp loại cán bộ quản lý và giáo viên; Quyết định số 14 của Bộ Giáo dục – Đào tạo về đánh giá, xếp loại giáo viên tiểu học theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học.


4. Công tác kế hoạch, tài chính, phát triển mạng lưới trường lớp và tăng cường CSVC:


Tiếp tục hoàn thiện quy chế chi tiêu nội bộ để thực hiện theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập, nhằm tạo quyền chủ động trong quản lý, chi tiêu tài chính của thủ trưởng đơn vị và tạo điều kiện kích thích khả năng sáng tạo, nâng cao năng suất lao động, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao của cán bộ công chức.
Nâng cao ý thức bảo quản, giữ gìn cơ sở vật chất, tài sản của nhà trường;  bàn giao tài sản gắn với trách nhiệm quản lý, bảo trì cho người sử dụng. Thường xuyên tu sửa cơ sở vật chất khi có hư hỏng nhỏ, tránh để đến hư hỏng nặng rồi mới sửa chữa./.
Nơi nhận :                                          

           HIỆU TRƯỞNG 

- Phòng GD-ĐT An Minh;                                                                             ( Đã ký & đóng dấu)
- UBND xã;
- Lưu: VT,Tinhnt,(3b).



                             Nguyễn Thành Tính
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